

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5683期

今日8版

2016年4月20日

星期三

农历丙申年三月十四



028-37494888

鼓励创新 强化保护 眉山有效发明专利居全省前列

本报讯(宋洪芳 记者 余毅)记者近日从市科技局获悉,2015年全市申请专利首次突破1000件,达到1053件,申请发明专利297件,获得专利授权764件,其中发明专利授权91件。全市有效发明专利达356件,进入全省第一方阵。

据了解,全市组织实施专利转化与促进资金项目29项,中车眉山车

辆有限公司“一种卸平一体化石砟漏斗车”、四川川南酿造有限公司“腌制品渗香方法及渗香液、泡菜、发酵豆制品的制备方法”分别荣获“2015年四川专利奖”二等奖和三等奖。转化实施专利技术1650件,实现产值94亿元。2015年,我市组织实施了《贯彻实施四川省知识产权战略纲要2015年推进计划》,开展国家、省、

市、区县四级联动,向园区和区域延伸的知识产权试点工程,专利质量提升工程;组织开展了知识产权“护航”专项行动;组建了“中国知识产权远程教育眉山分站”,开展了规模以上企业与中介机构对接“地毯式”培训,崇尚创新,尊重知识产权的氛围更加浓厚。

省文化厅厅长郑晓幸莅眉调研

本报讯(记者 李幸)昨(19)日,省文化厅厅长郑晓幸莅临眉山,调研我市文化建设情况。市委常委、宣传部长周孝平陪同调研。

郑晓幸一行参观了市东坡竹园等公园以及东坡区“心连心”艺术团、白马镇龚村综合文化中心、丹棱县王作平文化大院、大雅堂博物馆、洪雅县柳江古镇、么麻子藤椒油博物馆等地。

近年来,我市努力建设“百园之城”,提升人居环境,深入基层文化建设,丰富群众精神生活,不断延伸产业文化。郑晓幸表示,眉山城区打造的公园景色优美,反映出这里良好的人居环境。他希望眉山的艺术文化工作者、爱好者能继续发挥作用,带动群众唱起来,跳起来,动起来,让文化活起来;做好产业文化,让产品更具人文内涵。

市人大执法检查组赴洪雅县检查

本报讯(记者 陈燕利)昨(19)日,市人大常委会组成城乡规划法执法组同市城乡规划监督委员会前往洪雅县,对该县贯彻实施《中华人民共和国城乡规划法》(以下简称《城乡规划法》)情况进行执法检查。

在当天上午的座谈会上,检查组听取了相关负责人对洪雅县贯彻落实《城乡规划法》情况以及城乡规划监督检查情况的汇报,并检查了县域发展和具体项目的总规、详规及近几年来洪雅县所做规划工作的汇编资料等。检查组对洪雅县在完善规划编制工作、加强规划管理、加强执法队伍建设

等方面取得的成绩给予了充分肯定,认为洪雅县不断加大城乡规划工作的投入,坚持高标准编制规划,城乡规划工作整体推进有力,成效明显。同时,检查组建议,要正确处理经济发展与生态环境保护的关系,城乡规划要有前瞻性和预见性;要认真总结和反思,抓好规划执行,加大综合执法的力度;要不断健全和完善城乡规划管理监督制度,以强化对城乡规划实施情况的监督。

当天,检查组还先后深入到大峨眉智慧旅游洪雅服务中心、高岩·新天地楼盘在建工地、高岩栈道、止戈文化国际交流中心,实地查看城乡规划工作情况。

新东方“梦想之旅”公益讲座走进眉山

本报讯(记者 钟辉)昨(19)日,由共青团中央、全国学联、新东方科技教育集团联合主办的新东方“梦想之旅”公益讲座走进眉山。新东方教育集团董事长俞敏洪首先发言。

俞敏洪结合自己的发展求学经历告诉青年学生,拥有梦想不是难事,难的是坚持梦想,并为梦想持之以恒地努力。虽然时间不长,但幽默诙谐、振奋人心的演讲赢得了在场听众的阵阵掌声。

据悉,此次“梦想之旅”——“洪哥梦游记”将通过网络进行24小时直播,记录俞敏洪对沿途10座城市的人文、民俗、非遗文化、环境保护、乡村教育、留守儿童、大学生回乡创业等的关注,通过镜头为观众分享他的所见所闻。

俞敏洪说,希望通过直播的方式让更多人看到、感受到梦想之旅的力量。

我市3家年轻创业者企业在上交所挂牌

本报讯(肖鑫 记者 刘娟)日前,我市由年轻创业者创办的迪薇雅儿童摄影、小海大药房和大唐盛世正式在上海股权托管交易中心成功挂牌。

近年来,市委、市政府围绕创新创业,搭平台、添举措、强服务,全力助推创新创业企业发展。记者了解到,此次挂牌的3家企业,是全市优秀青年创

业的典范。3家企业成功在上海股权托管交易中心挂牌,既是唐磊、祁伟为代表的优秀眉山大学生创业者辛勤打拼的结果,也是市委、市政府支持民营企业多层次资本发展的又一见证。通过进军资本市场,3家创客企业将吸引更多的投资者及投资机构关注企业,发现企业价值,助推、加速企业发展。

为工业发展提供强大动力

余毅

4月18日,我市举行2016年第二批重点项目集中开(竣)工仪式,总投资逾39亿元的39个重点项目集中开工。这是我市工业发展的又一新高度,可喜可贺!

今年是省委、省政府确定的“项目年”,也是市委、市政府“任期目标冲刺年”。刚刚过去的第一季度,全市上下付出巨大艰辛,经济发展交出了不错的成绩单。主要经济指标保持在全省第一方阵,顺利实现了“开门红”。全市GDP增长8.3%,居全省第5位,规模以上工业增加值增长10%、居全省第5位,地方一般公共预算收入增长10%、居全省第7位……一项项数据、一个个突破,正是雄厚的精神储备和坚定的精神力量造就了眉山经济迎难不惧的定力、化危为机的魄力。

市委书记李静在当天的开(竣)工仪式上指出,扎实推进供给侧结构性改革,重大项目是抓手。项目建设是经济发展的“引擎”,是经济发展的“生命线”。每一个重大项目,从无到有,从落地生根到拔节生长、发展壮大,都留有一串串“脚踏实地”的足迹,这得益于市委、市政

府的正确决策和科学部署,凝聚着全市上下只争朝夕、真抓实干、全力推进的辛劳和汗水。

因此,我们的项目必须抓实,工业的基础必须夯实。一方面要扩大工业规模,打好基础,另一方面要实现工业转型升级,寻找方向。二者不可偏废。在新一轮发展热潮中抢占先机,企业是主导。企业要积极主动抢抓机遇,积极梳理对接政策,精心谋划实施项目,推动供给侧结构性改革落地见效。

墨守陈规、疲沓马虎,积极性不高、漫不经心,我们要明确对这些行为说“不”。各级各部门要深入开展“两走一对接”活动,抓工业要有激情,就是要把每一分智慧都用到找问题、想办法上,把每一股劲都用在前进上,让积极的心态、旺盛的精力、奋发的热情、自信的精神成为眉山抓工业、发展工业的强大气场。

中流击水三千里,扬帆破浪正当时。如今,眉山人民正在一曲豪迈的建设者之歌唱响工业经济稳步前进的旋律,眉山工业经济正在结构调整、转型升级的道路上阔步推进。

三苏祠博物馆、三苏纪念馆 “4·20”芦山地震灾后维修重新开馆

龚建明出席开馆仪式并宣布开馆



龚建明宣布三苏祠博物馆、三苏纪念馆开馆。 本报记者 杨槐 摄

本报讯(记者 王磊)昨(19)日,三苏祠博物馆、三苏纪念馆“4·20”芦山地震灾后维修重新开馆。全国人大常委、农工党中央副主席、中央监督委员会副主任龚建明出席开馆仪式并宣布三苏祠博物馆、三苏纪念馆开馆。市委书记李静致辞,市委副书记、市长罗佳明主持,省文化厅厅长、省文物局局长郑晓幸讲话。市委常委、宣传部部长周孝平宣读了《关于三苏祠“4·20”芦山地震灾后恢复重建工作先进集体和个人的表扬通报》。

2013年4月20日,受雅安芦山7.0级地震波及,地处我市的全国重点文物保护单位三苏祠内多处建筑遭到结构性破坏,受灾严重。灾情发生后,各级领导和社会各界给予了高度关注和大力支持。市委、市政府将三苏祠灾后维修作为推进“文化立市”战略的重点工程,作为建设国家历史文化名城的重要抓手,先后实施了16座文物本体维修和三苏祠博物馆、三苏纪念馆展陈改造提升、园林环境整治、清水型生态系统构建、防雷消防安防工程改

造等7个项目,总投资8000余万元。经过2年多的努力,昨日,三苏祠自清朝康熙四年重新建祠以来最大规模的一次全面维修全面完工,并重新开馆。三苏祠的重新开馆,是贯彻落实习近平总书记关于文物保护工作重要指示精神的体现,是各级各部门高度重视灾后文物抢救保护工作的结果。

李静在致辞中代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和350万眉山人民向各位来宾表示欢迎,向长期以来支持眉山发展的农工党中央、国家文物局、省文化厅、省文物局和社会各界人士表示感谢,向为三苏祠灾后恢复重建付出辛勤劳动的文物工作者和设计、监理、施工单位致以崇高敬意。

李静指出,保护和传承历史文物,功在当代,利在千秋。东坡文化是眉山最宝贵的精神财富,是老祖宗留给眉山人民的宝贵遗产,三苏祠代表着眉山悠久历史文化的“根”与“魂”。希望三苏祠以此为契机,更好地承载东坡文化在灿烂的中华文明中散发独特魅力。全市各级各部门要坚定不移地实施“文化立市”战略,加快创建国家历史文化名城,为实现“两个率先”“五个先行”目标努力奋斗。

郑晓幸在讲话中代表省文化厅、省文物局对三苏祠整体修缮后重新对外开放表示祝贺,向为三苏祠保护利用给予大力支持帮助的国家文物局、农工党中央和社会各界人士表示感

谢,向为三苏祠维修保护工作艰苦奋战近三年的眉山文物工作者和工程单位致以慰问。

郑晓幸指出,三苏祠自清朝康熙四年重新建祠以来最大规模的一次全面维修全面完工并正式对外开放,这是三苏之幸,是眉山之幸,是眉山盛事,也是四川盛事。希望眉山以此为契机,全面贯彻习近平总书记关于文物保护工作重要指示精神,全面贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”工作方针,进一步提升三苏祠的保护利用水平,继续加大三苏祠及三苏文化的宣传推广力度,切实发挥三苏祠在传承优秀传统文化、弘扬社会主义核心价值观等方面的重要作用,让三苏祠文物保护成果更好地惠及民众,成为助推地方经济社会发展新的引擎和动力。

仪式结束后,与会领导和嘉宾参加了三苏祭拜仪式,并参观了三苏祠保护维修和三苏纪念馆展陈改造提升成果。

农工党中央组织部负责人邓蓉玲,农工党中央社会服务部副部长张庆伟,中国初级卫生保健基金会秘书长周庆年,省委宣传部秘书长陈彦夫,省文化厅副厅长王琼,农工党中央省委副主委夏华祥,市人大常委会主任贺文,市政协主席王影璐,市委副书记刘十庆,市人大常委会副主任何允伦,市政府副市长汪树槐,市政协副主席杨常沙出席仪式。

北宋“三苏”故居三苏祠重新开馆



4月19日,小学生在三苏祠开馆活动中举行“诵经典,习礼仪,拜三苏”的仪式。

在“4·20”芦山强烈地震三周年之际,经过2年多的抢救维修,被列入国家文物局灾后恢复重建首批重点项目的北宋著名文学家苏洵、苏轼、苏辙故居三苏祠,当日重新开馆。

中新社发 张忠华 摄



外地媒体看眉山

深化改革促转型 金象园区实现“开门红”

本报记者 万晓红

实现规模以上工业总产值24.05亿元,完成全年目标的31.2%,规模以上工业增加值增速11.1%,超过全市平均增速1.1%;完成工业固定资产投资6.18亿元,完成全年目标的32.5%,技改投资4.73亿元,完成全年目标的31.54%;外贸出口1393万美元,完成全年目标的53.6%,位居全市第一;新签约招商引资项目5个,签约资金12.8亿元,到位资金5.7亿元。

这是金象园区今年1月-3月主要经济指标的一组数据。

令人欣喜的是,今年3月,园区企

业弘新材料有限公司年产5000吨丙烯酸酯橡胶及配套项目投产运营,预计今年这个项目的产值将达到1亿元。

在经济下行压力依然很大的背景下,为了确保“开门红”各项指标的顺利完成,今年春节后上班第一天,园区党政班子带领园区相关部门深入骨干企业现场调研,与公司高层进行充分沟通交流,鼓励企业坚定信心求突破的信心与决心,坚持扩收并举战略,加快资本运作,及时补齐短板,加快企业转型升级。对企业提出的争取甘孜州留存电量、加快企业环评、安评等行

政审批手续办理、专项债券资金等问题分别落实具体的责任部门和责任人,明确办理时限,切实降低企业行政和生产成本。

去产能、降成本、补短板,今年以来,金象园区围绕“转型升级、绿色发展、产业融合、科技创新”主线,把供给侧结构性改革摆在更加突出的位置,围绕市场需求总量和结构的变化,切实提高园区的供给质量和效能。

转型升级,事关全局,攸关未来,没有退路。发展模式和思路一旦形成,转型升级就变得非常困难,不仅需

要勇气和决心,更需要创新和改革。为此,今年1月,金象园区出台《关于加快园区转型升级创新发展的若干政策》,在鼓励企业做大做强、转型升级、创新发展的基础上,还对工作重心进行了调整;大力支持企业加强科技投入,积极为企业争取各类技改专项资金,强力推进企业主动参与竞争,狠抓新产品开发,加强企业品牌建设和市场营销,提高市场竞争力。大力发展创新型工业产业,不断提升创新型经济在全园工业产值中的占比,增强园区整体竞争实力。(下转第二版)